



### **Τοποθέτηση δήμου Ικαρίας στο τριήμερο εκδηλώσεων**

Ο Δήμος Ικαρίας καλωσορίζοντας στην σημερινή μας εκδήλωση την αντιπροσωπεία της ελληνικής ομοσπονδίας καλαθοσφαίρισης (τον Γιώργο Βασιλακόπουλο Πρόεδρο της ομοσπονδίας, τον Γ.Γ κ Τσαγκρωνη και τον Κώστα Μίσσα τεχνικό διευθυντή της Εθνικής ομάδας μπάσκετ και Ομοσπονδιακό προπονητή) που φιλοξενούνται από το Δήμο Ικαρίας αυτό το 3ημερο, με στόχο οι νέοι του νησιού να γνωρίσουν καλύτερα το λαοφιές αυτό άθλημα **όχι μόνο μέσα αλλά και έξω απ' τις γραμμές του γηπέδου**. Θέλει πριν πάρουν τον λόγο οι προσκαλεσμένοι μας να δώσει με δυο λόγια το στίγμα των προθέσεων μας.

Ο δήμος Ικαρίας πιστεύοντας ότι ο αθλητισμός είναι δικαίωμα της νεολαίας και όχι πολυτέλεια, προσπαθεί με αφετηρία αυτό το τριήμερο δραστηριοτήτων που διοργανώνει σε συνεργασία με την **Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης, να αναδείξει :**

- Τα εμπόδια που υπάρχουν σήμερα όσο αφορά στην ενασχόληση με ένα άθλημα.
- Τις πρόσθετες δυσκολίες που υπάρχουν ιδιαίτερα στην περιφέρεια.
- Τα αποτελέσματα των πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (και όσων την στηρίζουν), που οδηγούν τους δήμους να παρέχουν εγκαταστάσεις και αθλητικές δραστηριότητες **ανταποδοτικά**, επιβαρύνοντας την τσέπη της λαϊκής οικογένειας προκειμένου να υπάρχει δραστηριότητα και να συντηρούνται οι υποδομές.

#### **Φίλες & Φίλοι**

Σήμερα αναπτύσσεται ένα μοντέλο αθλητισμού όπου κυριαρχούν τα οικονομικά συμφέροντα, το κυνήγι του κέρδους, όπου καλλιεργείται ο ατομικισμός, ο ανταγωνισμός με κάθε μέσο, οι λογικές του **"ο θάνατός σου η ζωή μου"**, το ότι πρέπει να ντοπαριστείς και να παίξεις και τη ζωή σου κορόνα - γράμματα για να φθάσεις στην επιτυχία. Είναι ένα μοντέλο που θέλει τους φιλάθλους ως καταναλωτικό κοινό που θα πρέπει να αγοράζει ότι του προσφέρουν **αλλά και να πληρώνει εάν θέλει να αθληθεί**, παρά πραγματικό πρωταγωνιστή εντός του γηπέδου.

Σήμερα με βάση την επίθεση που έχει γίνει στα λαϊκά εισοδήματα το πώς μπορεί να αθληθεί το παιδί της λαϊκής οικογένειας **θεωρείται πολυτέλεια**. Και αυτό έχει σοβαρές συνέπειες και στην υγεία και στη διάπλαση της προσωπικότητας.

Στη δική μας αντίληψη δεν υπάρχει εμπορευματοποιημένος αθλητισμός, **για εμάς η φυσική αγωγή και ο αθλητισμός είναι μια ανάγκη και ένα δικαίωμα**. Ο λαός και η νεολαία θα πρέπει να μπορούν να συμμετέχουν συστηματικά σε οργανωμένες δραστηριότητες. Εδώ χρειάζεται κεντρικός σχεδιασμός έτσι ώστε και το τελευταίο χωριό να έχει υποδομές. **Για να υπάρξει όμως κεντρικός σχεδιασμός στον αθλητισμό πρέπει η πολιτική που εφαρμόζεται να λειτουργεί για τις ανάγκες του λαού.**

Και αυτό δε θα γίνει ούτε με νόμους, ούτε με ψηφίσματα, ούτε με διαβουλεύσεις. Θέλει αγώνα, και μάλιστα σκληρό αγώνα. Εμείς Θέλουμε ό,τι καλλιεργείται στα όρια του γηπέδου, η ομαδικότητα, η ανταγωνιστικότητα, η αλληλεγγύη, να βγουν και έξω από το γήπεδο. Δεν μπορεί έξω να γίνεται πόλεμος και ο άλλος να λέει π.χ **"εμένα με ενδιαφέρει μόνο το μπάσκετ και τίποτα άλλο"**. Όλα αυτά την ίδια στιγμή που :

- Οι περικοπές στην χρηματοδότηση των ομοσπονδιών αναγκάζουν τα αθλητικά σωματεία να επιβαρύνουν οικονομικά τους γονείς προκειμένου να λειτουργήσουν.
- Οι ώρες της Φυσικής Αγωγής **μειώνονται στα σχολεία**.
- Χρόνο με το χρόνο **αυξάνεται το ποσοστό των παχύσαρκων**, και υπέρβαρων παιδιών στην χώρα μας με ολέθριες συνέπειες για την υγεία.

Θεωρούμε χρήσιμο αν όχι αναγκαίο να γνωρίζετε ότι αυτή την στιγμή ο **δήμος Ικαρίας** για να μπορέσει να υποβάλει πρόταση για την υλοποίηση **Προγραμμάτων Άθλησης για Όλους**, σύμφωνα με τις διατάξεις των νόμων **4071/2012** και **4151/2013**, θα πρέπει να βεβαιώσει ρητά ότι **«Το σύνολο (100%) της δαπάνης θα καλύπτεται από έσοδα από την καταβολή αντιτίμου από τους ωφελούμενους ή από την είσπραξη δωρεών και χορηγιών»**. **Η ανταποδοτικότητα στο απόγειο της δηλαδή**, μια εξέλιξη που ήρθε με την εφαρμογή των διατάξεων του περίφημου

«Καλλικράτη», μια εξέλιξη που οδηγεί τους δήμους η στην επιβολή χαρατσιού για την υλοποίηση προγραμμάτων αθλητισμού η στην εξασφάλιση χορηγιών από ιδιώτες.

**Στην ανάπτυξη της Φυσικής Αγωγής και του Αθλητισμού οι δήμοι πρέπει να έχουν σημαντικό ρόλο.** Πρέπει να διαμορφώνουν προϋποθέσεις άθλησης δωρεάν για όλους, ιδιαίτερα για τους νέους. Γι' αυτό χρειάζεται να δεσμεύονται χώροι και να απαλλοτριώνονται με κρατικούς πόρους. Να διαμορφώνονται αίθουσες γυμναστικής και κατάλληλα γήπεδα, τα οποία να διαθέτουν οργανωμένα προγράμματα με το απαιτούμενο προσωπικό για σύγχρονη και ασφαλή άσκηση. Να διαμορφώνονται ιδιαίτερα προγράμματα για ΑμΕΑ και άλλες κατηγορίες πληθυσμού. **Για όλα αυτά όμως χρειάζεται σοβαρή χρηματοδότηση που σήμερα δεν υπάρχει από την κυβέρνηση.**

Ακούμε χρόνια ότι **«κύτταρο του αθλητισμού είναι το σωματείο».** Αυτό σημαίνει ότι δυστυχώς δεν υφίσταται σχολικός αθλητισμός. Και από τη στιγμή που συμβαίνει αυτό οδηγούμαστε σε καταστάσεις που έχουν πολλά αρνητικά. **Η βάση του Αθλητισμού πρέπει να είναι το σχολείο και η γειτονιά, και σ' αυτήν τη βάση πρέπει να αναπτύσσεται ο αθλητισμός, ο οποίος να στηρίζεται από το κράτος.**

**Το αθλητικό σωματείο για να είναι η βάση του αθλητισμού.** Πρέπει να συγκροτείται και να λειτουργεί σε δημοκρατική βάση και να συσπειρώνει ευρύτερα τους κάτοικους της περιοχής. Το κράτος οφείλει να υποστηρίζει την αθλητική δραστηριότητα των σωματείων:

- ✓ **Παρέχοντας όλες τις προϋποθέσεις για το έργο του σωματείου. Να καλύπτει τα έξοδά του με θεσμοθετημένο κονδύλι από τον κρατικό προϋπολογισμό, να κοπούν οι δεσμοί με τους σπόνσορες. Αποτελεί ένα μέτρο, ειδικά για τους νέους αθλητές, για να σταματήσει η παθογένεια των αναβολικών.**
- ✓ **Διασφαλίζοντας ότι η συμμετοχή όλων θα είναι ελεύθερη, η συνδρομή μελών συμβολική και η προπόνηση δωρεάν.**
- ✓ **Δίνοντας ιδιαίτερο βάρος στην υγεία των αθλητών, με ύπαρξη κάρτας υγείας και παρουσία γιατρού σε όλους τους αγώνες.**

Σε αυτή την κατεύθυνση θα κινηθεί το επόμενο διάστημα ο Δήμος Ικαρίας πιστεύοντας ότι

**Ο ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ ΓΙΑ ΛΙΓΟΥΣ  
ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ**

**Για τα προβλήματα του ερασιτεχνικού & του λαϊκού αθλητισμού στην Ικαρία**

Ο Δήμος Ικαρίας όπως προέκυψε από το Πρόγραμμα «Καλλικράτης», έχει πληθυσμό περί τους 9.000 κατοίκους από τους οποίους οι 800 περίπου είναι μαθητές. Με τη διεύρυνση των ορίων του Δήμου αυξήθηκαν όπως είναι αναμενόμενο και οι απαιτήσεις για της αθλητικές υποδομές από τον νέο δήμο.

Οι δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις που διαθέτει το νησί μας (τρία γήπεδα ποδοσφαίρου - ένα κλειστό γυμναστήριο - ένα 5x5 - δυο ανοικτα γήπεδα μπάσκετ) και καλούνται να καλύψουν τις ανάγκες του λαού της Ικαρίας, **παρουσιάζουν σήμερα σοβαρά προβλήματα στην λειτουργία τους,** λόγω της χρόνιας υποσυντήρησης και της οικονομικής αδυναμίας του δήμου Ικαρίας.

**Κρίνοντας την «επένδυση» στο μαζικό λαϊκό αθλητισμό σημαντική μας προτεραιότητα,** γιατί -όπως όλοι γνωρίζουμε- η έννοιά του είναι συνυφασμένη με την εξέλιξη και υγιή ανάπτυξη του ανθρώπου σε μια κοινωνία, χωρίς διακρίσεις και κατηγοριοποιήσεις σε ανώτερους και κατώτερους.

Κατευθυνόμαστε στο να αποκτήσουμε ένα στρατηγικό σχέδιο για τον αθλητισμό στο νησί μας. Στα πλαίσια του σχεδίου αυτού **βασική στόχευση είναι η εξασφάλιση της δυνατότητας σε κάθε νέο που το επιθυμεί να έχει πρόσβαση στον αθλητισμό** και παράλληλα η εξασφάλιση της δυνατότητας πρόσβασης όλων των πολιτών σε ήπιες μορφές άσκησης και ψυχαγωγίας. Το σχέδιό μας προϋποθέτει πρώτα από όλα ένα **σχέδιο συντήρησης, βελτίωσης και ανάπτυξης των ήδη υπάρχουσών αθλητικών εγκαταστάσεων και φυσικά την μελέτη και τον προσδιορισμό κατασκευής νέων.** Στα

ίδια πλαίσια είναι επίσης αναγκαία η μέριμνα για τη βελτίωση και συντήρηση των **σχολικών αθλητικών εγκαταστάσεων** που είναι εγκαταλειμμένες ή ανύπαρκτες.

Πιο συγκεκριμένα, διεκδικούμε την έκτακτη οικονομική επιχορήγηση στο Δήμο μας με το ποσό του **200.000ευρώ**, για τις ανάγκες λειτουργίας και συντήρησης των δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων που χρησιμοποιούν και αγωνίζονται 5 ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία του νησιού μας. Πρόθεση μας στα πλαίσια της ανάπτυξης των αθλητικών υποδομών του Δήμου μας είναι η δημιουργία ενός **δημοτικού κλειστού Γυμναστηρίου στην βόρειο Ικαρία**, όπως επίσης ορισμένοι δημοτικοί ανοιχτοί χώροι άθλησης και ψυχαγωγίας.

Με αυτό το πλαίσιο θα επιδιώξουμε παρέμβαση στην Γ.Γ.Α για μια εκτενή συζήτηση των αιτημάτων μας με τον Υφυπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού κ. Γιάννη Ανδριανό. Με στόχο την ανεύρεση λύσεων με την συμβολή της κυβέρνησης. Σε αυτή την κατεύθυνση καλούμε τους αθλητικούς φορείς του νησιού να υποστηρίξουν αυτή την προσπάθεια μας.

Ο δήμος Ικαρίας παλεύει για:

- ✓ Άμεση χρηματοδότηση για την οργάνωση προγραμμάτων Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού για όλες τις ηλικίες, χωρίς ανταποδοτικά τέλη.
- ✓ Άμεση χρηματοδότηση για την εξασφάλιση όλων των προϋποθέσεων προκειμένου οι υπάρχουσες αθλητικές εγκαταστάσεις (στάδια, γήπεδα, γυμναστήρια, σχολικοί χώροι και αίθουσες) να είναι κατάλληλες για χρήση και αγώνες.
- ✓ Διεκδικούμε από το κράτος:
  - Κατασκευή κλειστού Γυμναστηρίου στις Ράχες με βάση τις μελέτες του Δήμου που έχουν ολοκληρωθεί.
  - Ολοκλήρωση των έργων που αφορούν τις υποδομές στα ανοικτά γήπεδα (χλοοτάπητες, ανέγερση αποδυτηρίων στο γήπεδο Ραχών)

Ο δήμος Ικαρίας δεσμεύεται ότι την επόμενη πενταετία με την «**Λαϊκή Συσπείρωση**» στην διοίκηση του δήμου:

- ✓ **Οι αθλητικές υποδομές του δήμου** (τρία γήπεδα ποδοσφαίρου- ένα κλειστό γυμναστήριο – ένα 5x5 – δυο ανοικτα γήπεδα μπάσκετ) **θα είναι προσβάσιμες χωρίς αντίτιμο**, με προτεραιότητα τις ανάγκες λειτουργίας των τμημάτων των αθλητικών συλλόγων του νησιού.
- ✓ **Θα καταβληθεί η μέγιστη δυνατή προσπάθεια για την συντήρηση και την βελτίωση τους** (σήμερα εκπονούνται ήδη μελέτες για την τοποθέτηση χλοοτάπητα στα γήπεδα του Αγίου Κηρύκου και του Ευδήλου).
- ✓ **Θα είναι αρωγός** στην βασανιστική προσπάθεια αθλητικών συλλόγων, υποστηρίζοντας τις διεκδικήσεις τους, (π.χ απαλλαγή των συλλόγων η μείωση από την καταβολή αντίτιμου στην Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίριση για την έκδοση αθλητικών δελτίων)
- ✓ Τέλος η διεκδίκηση κλειστού Γυμναστηρίου στην βόρειο Ικαρία, θα είναι βασική μας διεκδίκηση στον τομέα του αθλητισμού, και σε αυτή την προσπάθεια ζητάμε και την πολύτιμη συνδρομή **Ελληνικής Ομοσπονδίας Καλαθοσφαίρισης**.

**ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ**